

# 重温入职誓词、老教师重戴红领巾、随手拍寻找最美风采 这个教师节他们这样度过



昨天,新华区光明路小学优秀教师登台领奖。本报记者 李英平 摄



昨天上午,在卫东区雷锋小学操场上,同学们把水果送给老师。  
本报记者 彭程 摄



9月9日,新华区体育路小学三(2)的同学用指纹组成一个心形图案,送给语文老师刘幸伟(后左)、数学老师张改红(后右)。 本报记者 李英平 摄

□记者 傅纪元

本报讯 昨天是第36个教师节。当天上午,市区部分学校用丰富多彩的庆祝活动,为辛勤的园丁送上了一份真挚的祝福。

## 庄严宣誓不忘育人初心

昨天上午8点,新华区光明路小学校园里一场表彰活动在静悄悄地进行。“根据疫情防控需要,为避免人员聚集,今年表彰优秀教师没有组织学生现场观看。再加上要管理班级,受表彰的老师不能一起登台,只能按年级分批领奖,领奖奖迅速回班。”该校党支部副书记张莲说。据了解,今

年该校评出文明教师、师德师风标兵、优秀教师和班主任。表彰仪式结束后,老师们分批面向国旗庄严宣誓,声声誓词响彻校园。

据了解,在9月9日新城区湖光小学举行的教师节庆祝活动中,重温入职誓词是活动的一项重要内容。该校校长王洪芳说,开展教师节宣誓活动的目的就是要让老师们深刻理解教师职业的责任和义务,增强教师的职业幸福感、荣誉感。

## 老教师重戴红领巾

昨天上午8点,卫东区建东小区的校领导和学生代表早早在校门口一字排开,手持鲜花和礼物等候曾经

为学校作出贡献的老教师,一个会心的微笑,一句亲切的问候表达了他们对老师的关心与敬重。老教师再次戴上了红领巾,幸福的神情荡漾在每个人的脸上。雷艳敏有30多年教龄,她说做老师最幸福的是每年都有学生来拜访她,她教过的学生又把孩子送进她的班里。这个教师节非常难忘,让他们好像年轻了起来,这样过节的方式非常有意。

校长蔡云霞介绍,今年教师节,学校邀请了24名30年以上教龄的老师重返学校,向他们致以崇高的敬意和美好的祝福。这些老教师见证了学校的发展,他们爱岗敬业、教书育人、淡泊名利、无私奉献,培养了一代又一代优秀学子、帮助了一批又一批年轻教师。

## 随手拍寻找身边最美风采

昨天上午10点,新华区建设街小学教学楼前成了老师和学生的打卡点。教学楼前一块展板上展示了一组该校最美教师照片,老师们每人手拿5颗红星为自己喜欢的照片贴星。该校副校长马会真介绍,在教师节前夕,学校举行“发现身边最美教师”摄影比赛活动,老师们提供近300张平时在校园里随手拍下的照片,经过筛选,58张照片入围,中午将根据每张照片上红星的数量,评出优秀奖。记者看到,一张张朴实的照片真实地记录了老师们辛勤工作的点点滴滴。

“上周我班的一名学生肚子疼站不起来,语文老师孙路路抱起孩子跑到楼下找校医治病,本周一学生家长专程到学校送来锦旗表示感谢。”三(3)班班主任冯军锋对孙老师抱孩子往楼下跑的情景历历在目。而这张照片上已经贴上了七八颗星星。

“当时这个孩子受了委屈,流下眼泪,丁冬娟老师正耐心地给孩子做心理疏导。校长刘晓惠恰好遇到,随手拍下了照片。”张亚娟老师解释说。

刘晓惠说,这些照片全景式、多角度、深层次地展现教师们的精神风貌,展示了积极向上的精神内涵和对教育工作的无限热爱,引导全校师生发现身边美好的人和事以及景物,从而增强集体认同感、荣誉感和幸福感。

## 新华区教育大会 亮出成绩单

### 今后三年将建设 更多家门口的好学校

□本报记者 傅纪元

昨天是第36个教师节,新华区委、区政府在平安大厦

举行全区教育大会暨庆祝第36个教师节活动,表彰2018-2020年度的246优秀教师、优秀班主任、先进教育工作者。

## 新华区教育成绩单亮眼

昨天上午9点,大会开始,教师代表依次走上了领奖台。其中,余乃军等158人获得“优秀教师”称号,杨启乐等46人获得“优秀班主任”称号,沈留闻等42人获得“先进教育工作者”称号。

新华区现有区属公办中小学34所,其中小学28所、初中6所,该区义务教育阶段学校在籍生3.38万余人,专任教师2056人。近年来,新华区先后新建、改扩建悦和园小学、新程街小学、市五十六中、区实验幼儿园等,新增建筑面积24200平方米。对该区20所学校进行了修缮改造。

教师队伍建设成效显著。该区教师荣获全国模范教师1人,全国优秀教师2人,中原教学名师1人,中原

名师1人,省、市级名校长16人,省、市、区级名师160人,成立中原名师工作室1个,市、区级名师(名班主任工作室)21个,创建省、市、区级师德师风先进校11所,20名学前教育教师招聘工作正在有序推进。

教育信息化步伐加快。全区中小学实现了“班班通”“校校通”和“校园无线”全覆盖。特色学校建设硕果累累,创建全国特色学校1所、全国中小学优秀文化艺术传承学校1所、国家级和省级书法教育实验学校15所、全国青少年校园足球特色学校8所、省教育名片学校1所、省级青少年科技创新实验学校3所,省级德育实验学校3所、市级体育传统项目学校14所,市级特色学校4所。

## 今后三年打造家门口的好学校

在前期大量调研讨论的基础上出台的《新华区教育品质提升三年行动计划(2020-2022)》成为与会人员关注的焦点。该计划以推进基础教育优质资源均衡发展、建设教育强区为主线,全面深化教育综合改革,全面实施素质教育,突出问题导向、改革关键环节、弥补制约短板,整体提升全区教育质量和办学水平。

该计划中一系列政策举措汇集了该区相关部门的集体智慧,回应了群众对办好教育的热切呼唤。记者梳理出以下亮点和重点。

实施学前教育普惠发展行动。加大公办幼儿园建设力度,2020年,加快推进区实验幼儿园改扩建项目建设;规划新建焦店镇智慧社区民族幼儿园;在新建小区、棚户区改造时,按5000人区域内建设1所12班规模的幼儿园。利用闲置校舍规划新建幼儿园,不断提高公办幼儿园的数量和规模。

实施教育资源优化配置行动,进一步优化教育布局规

划。其中,在张泉庄、西高皇整体开发改造时,分别重建张泉庄小学、西高皇小学;在王庄村整体开发改造时,规划建设一所小学;在新庄村棚户区改造时,新建一所九年一贯制学校;协调相关部门,加快推进联盟路小学改扩建项目进度。

加快推进教育项目建设。2020年,整体改建市五十五中;改扩建中心路小学;2021年,整体改建建设街小学;2022年,改扩建新街小学。4个学校项目完工后,将新增学位2860个。

实施新华教育品牌提升行动,提升特色学校品牌,实现“一校一品牌,新华大品牌,一样一特色,新华大特色”的良好局面。

实施教育信息化提升行动,加快推进在线教育全覆盖。建设“新华教育在线”平台。以同步课堂应用模式为基础,融合专题课堂、名师课堂、名校网络课堂和同步考研等应用模式,搭建新华教育在线平台,将优质教育资源输送到农村学校和薄弱学校。